Глава 1

ОСТЕОАРТРОЛОГИЯ
1. 1. Укажите, какие кости формируют мозговой череп:

1) лобная, решетчатая,

2) клиновидная, височная,

3) затылочная, теменная,

4) скуловая, небная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 2. Укажите, какие кости формируют лицевой череп:

1) скуловая, слезная, носовая,

2) верхняя челюсть, сошник, небная,

3) нижняя челюсть, нижняя носовая раковина,

4) клиновидная, решетчатая.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 3. Укажите кости черепа, которые образуют верхнюю стенку глазницы:

1) слезная,

2) лобная,

3) скуловая,

4) клиновидная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 4. Укажите кости черепа, которые образуют нижнюю стенку глазницы:

1) верхняя челюсть,

2) скуловая,

3) небная,

4) клиновидная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 5. Укажите кости черепа, которые образуют медиальную стенку глазницы:

1) слезная, решетчатая,

2) клиновидная, верхняя челюсть,

3) лобная,

4) носовая.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 6. Укажите кости черепа, которые образуют латеральную стенку глазницы:

1) скуловая,

2) лобная,

3) клиновидная,

4) височная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 7. Укажите кости черепа, которые входят в состав верхней стенки носовой полости:

1) носовая,

2) решетчатая,

3) клиновидная,

4) лобная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 8. Укажите кости черепа, которые входят в состав нижней стенки носовой полости:

1) носовая,

2) верхняя челюсть,

3) клиновидная,

4) небная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 9. Укажите кости черепа, которые входят в состав латеральной стенки носовой полости:

1) верхняя челюсть,

2) слезная,

3) небная,

4) клиновидная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 10. Укажите, какие кости формируют костную перегородку полости носа:

1) сошник,

2) носовая,

3) решетчатая,

4) клиновидная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 11. Укажите кости черепа, которые входят в состав костного неба:

1) сошник,

2) небная кость,

3) скуловая,

4) верхняя челюсть.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 12. Укажите кости черепа, которые относятся к воздухоносным:

1) решетчатая, клиновидная,

2) лобная,

3) верхняя челюсть,

4) скуловая.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 13. Укажите парные кости мозгового черепа:

1) лобная,

2) теменная,

3) затылочная,

4) височная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 14. Укажите непарные кости мозгового черепа:

1) лобная, клиновидная,

2) затылочная,

3) решетчатая,

4) височная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 15. Укажите, какие части имеет лобная кость:

1) чешуя,

2) глазничная часть,

3) носовая часть,

4) скуловой отросток.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 16. Укажите, какие кости участвуют в образовании основания черепа:

1) лобная,

2) височная,

3) клиновидная,

4) затылочная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 17. Укажите, на какой поверхности тела клиновидной кости располагается турецкое седло:

А. Верхней (мозговой)

В. Задней

С. Передней

D. Нижней

E. Боковой

1. 18. Укажите, какая поверхность клиновидной кости имеет пальцевые вдавления, выступы и артериальные борозды:

А. Глазничная

В. Мозговая

С. Височная

D. Верхнечелюстная

E. Подвисочная

1. 19. Укажите, какие кости мозгового черепа принимают участие в образовании задней черепной ямки:

1) клиновидная,

2) височная,

3) затылочная,

4) теменная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 20. Укажите, какой край теменной кости косо срезан и прикрывается чешуей височной кости:

А. Верхний

В. Затылочный

С. Нижний

D. Лобный

E. Ничего из вышеперечисленного

1. 21. Укажите, какая борозда идет вдоль верхнего края теменной кости:

А. Борозда сигмовидного синуса

В. Борозда верхнего сагиттального синуса

С. Борозда поперечного синуса

D. Борозда большого каменистого синуса

E. Борозда нижнего каменистого синуса

1. 22. Укажите, какая кость участвует в образовании стенок глазницы и носовой полости:

А. Сошник

В. Скуловая

С. Височная

D. Решетчатая

E. Теменная

1. 23. Укажите, какая из костей мозгового черепа является костным вместилищем для органов слуха и равновесия:

А. Лобная

В. Клиновидная

С. Теменная

D. Височная

E. Решетчатая

1. 24. Укажите, какой канал височной кости делится неполной перегородкой на два полуканала:

А. Канал лицевой


В. Канал сонный

С. Канал мышечно-трубный

D. Каналец барабанной струны

E. Барабанный каналец

1. 25. Укажите, какая борозда проходит по верхнему краю пирамиды височной кости:

А. Поперечного синуса

В. Сигмовидного синуса

С. Верхнего каменистого синуса

D. Нижнего каменистого синуса

E. Сагиттального синуса

1. 26. Укажите, как называется отверстие, которое расположено на нижней поверхности пирамиды височной кости кпереди от яремной ямки:

А. Отверстие барабанного канальца

В. Наружное слуховое отверстие

С. Наружное отверстие сонного канала

D. Внутреннее отверстие сонного канала

E. Шилососцевидное отверстие

1. 27. Укажите, что соединяет сонный канал с барабанной полостью:

А. Барабанный каналец

В. Сонно-барабанные канальцы

С. Сосцевидный каналец

D. Каналец улитки

E. Каналец барабанной струны

1. 28. Укажите, что ограничивает спереди нижнечелюстную ямку:

А. Скуловой отросток

В. Суставной бугорок

С. Мыщелковый (суставной) отросток нижней челюсти

D. Борозда средней височной артерии

E. Скуловая дуга

1. 29. Укажите, какой канал височной кости начинается на дне внутреннего слухового прохода:

А. Сонный канал

В. Лицевой канал

С. Мышечно-трубный канал

D. Каналец барабанной струны

E. Барабанный каналец

1. 30. Укажите, какой канал височной кости заканчивается шилососцевидным отверстием:

А. Сонный канал

В. Лицевой канал

С. Мышечно-трубный канал

D. Каналец барабанной струны

E. Барабанный каналец

1. 31. Укажите, какой канал выходит из барабанной полости через каменисто-барабанную щель:

А. Сонный канал

В. Лицевой канал

С. Мышечно-трубный канал

D. Каналец барабанной струны

E. Барабанный каналец

1. 32. Укажите, какой отросток отходит от верхнелатеральной части тела верхней челюсти:

А. Лобный

В. Скуловой

С. Альвеолярный

D. Небный

1. 33. Укажите тип соединения костей черепа в области его свода:

А. Синхондроз

В. Синдесмоз

С. Синостоз

D. Диартроз

E. Симфиз

1. 34. Укажите тип соединения клиновидной и затылочной костей:

А. Синхондроз

В. Синдесмоз

С. Синостоз

D. Диартроз

E. Симфиз

1. 35. Укажите тип соединения нижней челюсти с височной костью:

А. Синхондроз

В. Синдесмоз

С. Синостоз

D. Диартроз

E. Симфиз

1. 36. Укажите, какое отверстие расположено в области заднего угла большого крыла клиновидной кости:

А. Круглое

В. Овальное

С. Остистое

D. Рваное

E. Отверстие сонного канала

1. 37. Укажите, какое отверстие ограничено верхушкой пирамиды, телом затылочной и большим крылом клиновидной костей:

А. Круглое

В. Овальное

С. Остистое

D. Рваное

E. Отверстие сонного канала

1. 38. Укажите границу передней и средней черепных ямок:

1) бугорок седла клиновидной кости,

2) верхний край пирамиды височной кости,

3) задний край малых крыльев клиновидной кости,

4) спинка турецкого седла клиновидной кости.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 39. Укажите границу средней и задней черепных ямок:

1) бугорок седла клиновидной кости,

2) верхний край пирамиды височной кости,

3) задний край малых крыльев клиновидной кости,

4) спинка турецкого седла.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 40. Укажите, что расположено между малым крылом, большим крылом и телом клиновидной кости:

А. Предперекрестная борозда

В. Верхняя глазничная щель

С. Овальное отверстие

D. Рваное отверстие

E. Круглое отверстие

1. 41. Укажите, в какой ямке расположено яремное отверстие:

А. Передняя черепная ямка

В. Средняя черепная ямка

С. Задняя черепная ямка

D. Подвисочная ямка

E. Крыловидно-небная ямка

1. 42. Укажите сообщение глазницы со средней черепной ямкой:

А. Подглазничный канал

В. Переднее и заднее решетчатые отверстия

С. Верхняя глазничная щель

D. Нижняя глазничная щель

E. Круглое отверстие

1. 43. Укажите сообщение глазницы с крыловидно-небной ямкой:

А. Подглазничный канал

В. Переднее и заднее решетчатые отверстия 

С. Верхняя глазничная щель

D. Нижняя глазничная щель

E. Круглое отверстие

1. 44. Укажите сообщение средней черепной и крыловидно-небной ямок:

А. Рваное отверстие

В. Круглое отверстие

С. Остистое отверстие

D. Овальное отверстие

E. Сонная борозда

1. 45. Укажите заднее отверстие полости носа:

А. Грушевидная апертура

В. Хоаны

С. Полулунная расщелина

D. Клиновидно-небное отверстие

1. 46. Укажите, с чем сообщается верхний носовой ход:

1) задние ячейки решетчатой кости,

2) клиновидно-решетчатое углубление, 

3) пазуха клиновидная, 

4) пазуха лобной кости.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 47. Укажите, с чем сообщается средний носовой ход:

1) пазуха верхней челюсти,

2) пазуха лобной кости, 

3) передние и средние ячейки решетчатой кости,

4) крыловидно-небная ямка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 48. Укажите, с чем сообщается нижний носовой ход:

A. Задние ячейки решетчатой кости

В. Глазница

С. Пазуха верхней челюсти

D. Пазуха клиновидная

E. Лобная пазуха

1. 49. Укажите сообщение полости носа с крыловидно-небной ямкой:

A. Нижняя глазничная щель

В. Хоаны

С. Носослезный канал

D. Клиновидно-небное отверстие

E. Резцовый канал

1. 50. Укажите сообщение глазницы с полостью носа:

A. Верхняя глазничная щель

В. Нижняя глазничная щель

С. Подглазничный канал

D. Носослезный канал

1. 51. Укажите сообщение глазницы с подвисочной ямкой:

A. Верхняя глазничная щель

В. Нижняя глазничная щель

С. Подглазничный канал

D. Носослезный канал

1. 52. Укажите сообщение крыловидно-небной ямки с полостью носа:

A. Нижняя глазничная щель

В. Круглое отверстие

С. Клиновидно-небное отверстие

D. Крыловидный канал

E. Большой небный канал

1. 53. Укажите сообщение крыловидно-небной ямки со средней черепной ямкой:

A. Нижняя глазничная щель

В. Круглое отверстие

С. Крыловидно-небное отверстие

D. Крыловидный канал

E. Большой небный канал

1. 54. Укажите сообщение крыловидно-небной ямки с полостью рта:

A. Нижняя глазничная щель

В. Круглое отверстие

С. Крыловидно-небное отверстие

D. Крыловидный канал

E. Большой небный канал

1. 55. Укажите, какой родничок зарастает на 2-м году жизни:

1) сосцевидный,

2) задний,

3) клиновидный,

4) передний.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 56. Укажите, вид окостенения покровных костей черепа:

1) энхондральное,

2) перихондральное,

3) периостальное,

4) эндесмальное.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 57. Укажите образования на передней поверхности пирамиды височной кости:

1) борозда большого каменистого нерва,

2) дугообразное возвышение,

3) крыша барабанной полости,

4) тройничное вдавление.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 58. Укажите образования на задней поверхности пирамиды височной кости:

1) внутреннее слуховое отверстие,

2) наружное отверстие водопровода преддверия,

3) поддуговая ямка,

4) тройничное вдавление.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 59. Укажите образования на нижней поверхности пирамиды височной кости:

1) яремная ямка,

2) дугообразное возвышение,

3) наружное отверстие сонного канала,

4) тройничное вдавление.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 60. Укажите образования на передней поверхности тела клиновидной кости:

1) клиновидный гребень,

2) спинка седла,

3) отверстия клиновидной пазухи,

4) клиновидный клюв.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 61. Укажите образования на верхней (мозговой) поверхности тела клиновидной кости:

1) отверстия клиновидной пазухи,

2) бугорок седла,

3) клиновидный клюв,

4) спинка седла.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 62. Укажите образования на нижней поверхности тела клиновидной кости:

А. Клиновидный гребень

В. Отверстия клиновидной пазухи

С. Бугорок седла

D. Клиновидный клюв

E. Спинка седла

1. 63. Укажите отверстия, щели передней черепной ямки:

А. Верхняя глазничная щель

В. Яремное отверстие

С. Слепое отверстие

D. Круглое отверстие

E. Рваное отверстие

1. 64. Укажите отверстия, щели средней черепной ямки:

1) рваное отверстие,

2) круглое отверстие,

3) верхняя глазничная щель,

4) большое затылочное отверстие.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 65. Укажите отверстия, щели задней черепной ямки:

1) внутреннее слуховое отверстие,

2) большое затылочное отверстие,

3) яремное отверстие,

4) круглое отверстие.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 66. Укажите, с чем сообщается крылонебная ямка:

1) средняя черепная ямка,

2) полость глазницы,

3) полость рта,

4) полость носа.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 67. Укажите, с чем сообщается глазница:

1) средняя черепная ямка,

2) крыловидно-небная ямка,

3) полость носа,

4) подвисочная ямка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 68. Укажите, с чем сообщается височная ямка:

А. Крыловидно-небная ямка

В. Полость рта

С. Верхний носовой ход

D. Средний носовой ход

E. Подвисочная ямка

1. 69. Укажите, с чем сообщается подвисочная ямка:

1) полость носа,

2) полость глазницы,

3) полость рта,

4) крыловидно-небная ямка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 70. Укажите опорную часть позвонка:

А. Тело

В. Дуга

С. Поперечные отростки

D. Ножки

E. Суставные отростки

1. 71. Укажите непарный отросток дуги позвонка:

А. Верхний суставной отросток

В. Нижний суставной отросток

С. Поперечный отросток

D. Сосцевидный отросток

E. Остистый отросток

1. 72. Укажите парный отросток дуги позвонка, расположенный во фронтальной плоскости:

А. Верхний суставной

В. Нижний суставной

С. Поперечный

D. Сосцевидный

E. Остистый

1. 73. Укажите отростки дуги позвонка, служащие для образования дугоотростчатых суставов:

А. Поперечные

В. Сосцевидные

С. Остистый

D. Суставные
.
E. Ничего из вышеперечисленного

1. 74. Укажите позвонки, имеющие тела наибольших размеров:

А. Шейные

В. Грудные

С. Поясничные

D. Копчиковые

1. 75. Укажите шейный позвонок, не имеющий тела:

А. Первый

В. Второй

С. Третий

D. Четвертый

E. Пятый

1. 76. Укажите шейный позвонок, имеющий переднюю дугу:

А. Первый

В. Второй

С. Третий

D. Четвертый

E. Пятый

1. 77. Укажите шейный позвонок, имеющий боковую массу:

А. Первый

В. Второй

С. Третий

D. Четвертый

E. Пятый

1. 78. Укажите шейный позвонок, имеющий зуб:

А. Первый

В. Второй

С. Третий

D. Четвертый

E. Пятый

1. 79. Укажите шейный позвонок, имеющий сильно развитый передний бугорок поперечного отростка:

А. Первый

В. Третий

С. Пятый

D. Шестой

E. Седьмой

1. 80. Укажите шейный позвонок, имеющий наиболее длинный остистый отросток:

А. Первый

В. Третий

С. Пятый

D. Шестой

E. Седьмой

1. 81. Укажите, какие позвонки имеют реберные ямки и полуямки:

А. Шейные

В. Грудные

С. Поясничные

D. Крестцовые

E. Копчиковые

1. 82. Укажите место расположения тазовых крестцовых отверстий:

А. Основание крестца

В. Верхушка крестца

С. Передняя поверхность

D. Задняя поверхность

E. Ушковидная поверхность

1. 83. Укажите особенности строения позвонков поясничного отдела:

1) массивное тело и короткий остистый отросток,

2) сагиттальное расположение суставных поверхностей суставных отростков,

3) фронтально расположенные поперечные отростки,

4) треугольная форма поясничного отверстия.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 84. Укажите характерные признаки строения грудных позвонков:

1) нисходящее направление остистого отростка,

2) фронтальное расположение суставных поверхностей суставных отростков,

3) наличие реберных ямок (полуямок) на теле позвонка,

4) раздвоенный остистый отросток.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 85. Укажите изгиб в грудном отделе позвоночного столба:

А. Лордоз

В. Сколиоз

С. Кифоз

D. Ничего из вышеперечисленного

1. 86. Укажите, какой из перечисленных изгибов располагается во фронтальной плоскости:

А. Лордоз

В. Сколиоз

С. Кифоз

D. Ничего из вышеперечисленного

1. 87. Укажите, в каком возрасте формируется шейный лордоз:

А. 2 - 3 месяца

В. 3 - 4 месяца

С. 5 - 6 мес.

D. 8 - 10 мес.

E. 10 - 12 мес.

1. 88. Укажите, в каком возрасте формируется грудной кифоз:

А. 2 - 3 месяца

В. 3 - 4 месяца

С. 5 - 6 мес.

D. 8 - 10 мес.

E. 10 - 12 мес.

1. 89. Укажите, в каком возрасте формируется поясничный лордоз:

А. 2 - 3 месяца

В. 3 - 4 месяца

С. 5 - 6 мес.

D. 8 - 10 мес.

E. 10 - 12 мес.

1. 90. Укажите вид соединений тел позвонков:

1) симфиз,

2) синдесмоз,

3) синостоз,

4) синхондроз.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 91. Укажите вид соединений дуг грудных позвонков:

А. Диартроз

В. Синостоз

С. Синэластоз

D. Синхондроз

1. 92. Укажите структуры, соединяющие тела позвонков в шейном отделе:

1) передняя продольная связка,

2) задняя продольная связка,

3) межпозвонковый диск,

4) выйная связка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 93. Укажите вид соединений между телами позвонков в крестцовом отделе:

А. Синдесмоз

В. Синхондроз

С. Синостоз

D. Синэластоз

E. Симфиз

1. 94. Укажите аналогом какой связки является передняя атлантозатылочная мембрана:

А. Передняя продольная связка

В. Задняя продольная связка

С. Желтая связка

D. Выйная связка

E. Ничего из вышеперечисленного

1. 95. Укажите аналогом какой связки является задняя атлантозатылочная мембрана:

А. Передняя продольная связка

В. Задняя продольная связка

С. Желтая связка

D. Выйная связка

1. 96. Укажите аналогом какой связки является покровная мембрана:

А. Передняя продольная связка

В. Задняя продольная связка

С. Желтая связка

D. Выйная связка

1. 97. Укажите аналогом какой связки является передняя крестцово-копчиковая связка:

А. Передняя продольная связка

В. Задняя продольная связка

С. Желтая связка

D. Надостистая связка

E. Межостистая связка

1. 98. Укажите аналогом какой связки является задняя поверхностная крестцово-копчиковая связка:

1) передняя продольная связка,

2) желтая связка,

3) задняя продольная связка,

4) надостистая связка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 99. Укажите аналогом какой связки является задняя глубокая крестцово-копчиковая связка:

А. Передняя продольная связка

В. Задняя продольная связка

С. Желтая связка

D. Надостистая связка

E. Межостистая связка

1. 100. Укажите, какая связка соединяет дуги позвонков:

А. Передняя продольная

В. Задняя продольная

С. Желтая

D. Межостистая

E. Выйная связка

1. 101. Укажите, какая связка соединяет поперечные отростки позвонков:

А. Задняя продольная

В. Межостистая

С. Надостистая

D. Межпоперечная

E. Выйная

1. 102. Укажите движения позвоночного столба вокруг фронтальной оси:

А. Сгибание, разгибание

В. Отведение, приведение

С. Вращение

D. Периферическое вращение

E. Ничего из вышеперечисленного

1. 103. Укажите движения позвоночного столба вокруг сагиттальной оси:

А. Сгибание, разгибание

В. Отведение, приведение

С. Вращение

D. Периферическое вращение

E. Ничего из вышеперечисленного

1. 104. Укажите движения позвоночного столба вокруг вертикальной оси:

А. Сгибание, разгибание

В. Отведение, приведение

С. Вращение

D. Периферическое вращение

E. Ничего из вышеперечисленного

1. 105. Укажите форму суставов между отростками шейных позвонков:

А. Плоские

В. Шаровидные

С. Блоковидные

D. Цилиндрические

E. Эллипсовидные

1. 106. Укажите форму суставов между суставными отростками грудных позвонков:

А. Плоские

В. Шаровидные

С. Блоковидные

D. Цилиндрические

E. Эллипсовидные

1. 107. Укажите форму суставов между суставными отростками поясничных позвонков:

А. Плоские

В. Шаровидные

С. Блоковидные

D. Цилиндрические

E. Эллипсовидные

1. 108. Укажите, какие кости формируют грудную клетку:

1) грудина,

2) ребра,

3) грудные позвонки,

4) ключица.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 109. Укажите название ребер, соединяющихся непосредственно с грудиной:

A. Истинные

В. Ложные

С. Колеблющиеся

D. Ничего из вышеперечисленного

1. 110. Укажите название ребер, соединяющихся с хрящом вышележащего ребра:

A. Истинные

В. Ложные

С. Колеблющиеся

D. Ничего из вышеперечисленного

1. 111. Укажите название 11 и 12 ребер:

A. Истинные

В. Ложные

С. Колеблющиеся

D. Ничего из вышеперечисленного

1. 112. Укажите, у каких ребер угол совпадет с бугорком:

А. 1-2

В. 3-4

С. 5-7

D. 8-10

E. 11-12

1. 113. Укажите, какой край ребра имеет реберную борозду:

А. Верхний

В. Нижний

С. Оба края

D. Ни тот, ни другой

1. 114. Укажите, какая поверхность ребра имеет реберную борозду:

А. Наружная

В. Внутренняя

С. Обе

D. Ни та, ни другая

1. 115. Укажите место прикрепления хряща 2 ребра к грудине:

А. Яремная вырезка рукоятки

В. Реберная вырезка рукоятки

С. Реберная вырезка на уровне грудинного угла

D. Реберные вырезки на теле грудины

E. Мечевидный отросток

1. 116. Укажите виды соединения 1-7 ребер с грудиной:

1) синхондроз,

2) синэластоз,

3) диартроз,

4) синостоз.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 117. Укажите кость, которая соединяет верхнюю конечность с костями туловища:

А. Лопатка

В. Ключица

С. Грудина

D. Плечевая кость

1. 118. Укажите, какие кости формируют проксимальный ряд костей запястья:

1) трехгранная,

2) гороховидная,

3) полулунная,

4) ладьевидная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 119. Укажите, какие кости формируют дистальный ряд костей запястья:

1) головчатая,

2) трапециевидная,

3) крючковидная,

4) кость-трапеция.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 120. Укажите, какие кости образуют скелет среднего отдела свободной верхней конечности:

1) локтевая,

2) плечевая,

3) лучевая,

4) ключица.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 121. Укажите расположение вырезки лопатки:

А. Ость лопатки

В. Медиальный край

С. Латеральный край

D. Акромион

E. Верхний край

1. 122. Укажите образования на дорсальной поверхности лопатки:

1) подостная ямка,

2) надостная ямка,

3) акромион,

4) ость лопатки.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 123. Укажите локализацию суставной впадины лопатки:

А. Медиальный край

В. Латеральный угол

С. Нижний угол

D. Ость лопатки

E. Верхний край

1. 124. Укажите форму суставной поверхности грудинного конца ключицы:

А. Плоская

В. Седловидная

С. Шаровидная

D. Эллипсовидная

E. Блоковидная

1. 125. Укажите, что располагается на проксимальном конце плечевой кости:

1) головка,

2) большой бугорок,

3) анатомическая шейка,

4) межбугорковая борозда.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; C - 2,4,; D - 4; E - все верно.

1. 126. Укажите, что располагается на дистальном конце плечевой кости:

1) блок,

2) борозда локтевого нерва,

3) ямка локтевого отростка,

4) гребень малого бугра.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 127. Укажите суставную поверхность локтевой кости сочленяющуюся с плечевой костью:

А. Лучевая вырезка

В. Суставная окружность

С. Блоковидная вырезка

D. Бугристость

E. Головка

1. 128. Укажите, что располагается на проксимальном конце локтевой кости:

1) локтевой отросток,

2) венечный отросток,

3) блоковидная вырезка,

4) лучевая вырезка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 129. Укажите отростки проксимального конца локтевой кости:

1) венечный,

2) лучевой,

3) локтевой,

4) шиловидный.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 130. Укажите отдел кисти, имеющий губчатые кости:

А. Фаланги проксимальные

В. Фаланги средние

С. Фаланги дистальные

D. Пястье

E. Запястье

1. 131. Укажите моноэпифизарные кости:

A. Кости пястья

В. Кости запястья

С. Плечевая кость

D. Кости предплечья

1. 132. Укажите кости таза, образующие вертлужную впадину:

1) седалищная,

2) лобковая,

3) подвздошная,

4) крестцовая.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 133. Укажите виды соединения костей таза:

1) симфиз,

2) синдесмоз,

3) диартроз,

4) синостоз.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 134. Укажите границы выхода из малого таза:

1) копчик,

2) седалищный бугор, ветви седалищных костей,

3) лобковый симфиз, нижние ветви лобковых костей,

4) крестцово-бугорная связка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 135. Укажите величину истинной конъюгаты женского таза:

А. 10 см

В. 10,5 см

С. 11 см

D. 11,5 см

E. 12 см

1. 136. Укажите величину анатомической коньюгаты женского таза:

А. 10 см

В. 10,5 см

С. 11 см

D. 11,5 см

E. 12 см

1. 137. Укажите величину диагональной коньюгаты женского таза:

А. 10,5 см

В. 11 см

С. 11,5 см

D. 12 см

E. 12,5 см

1. 138. Укажите образование треугольной формы на нижнем конце бедренной кости:

А. Ягодичная бугристость

В. Гребенчатая линия

С. Подколенная поверхность

D. Мыщелковая ямка

E. Ничего из вышеперечисленного

1. 139. Укажите поверхность большеберцовой кости для сочленения с мыщелками бедренной кости:

А. Переднее межмыщелковое поле

В. Малоберцовая суставная поверхность

С. Верхняя суставная поверхность

D. Латеральный межмыщелковый бугорок

E. Межмыщелковое возвышение

1. 140. Укажите, на какой поверхности большеберцовой кости видна шероховатая линия камбаловидной мышцы:

А. Латеральная

В. Медиальная

С. Верхняя

D. Задняя

E. Передняя

1. 141. Укажите суставные поверхности большеберцовой кости для сочленения с таранной костью предплюсны:

1) малоберцовая вырезка,

2) суставная поверхность медиальной лодыжки,

3) лодыжковая борозда,

4) нижняя суставная поверхность.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 142. Укажите кости проксимального ряда предплюсны:

1) ладьевидная,

2) таранная,

3) клиновидная,

4) пяточная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 143. Укажите суставную поверхность плечевой кости для сочленения с лопаткой:

А. Большой бугорок

В. Малый бугорок

С. Головка

D. Анатомическая шейка

E. Межбугорковая борозда

1. 144. Укажите место прикрепления клювовидно-плечевой связки:

А. Большой бугорок

В. Малый бугорок

С. Анатомическая шейка

D. Хирургическая шейка

E. Межбугорковая борозда

1. 145. Укажите, что обеспечивает конгруэнтность суставной впадины лопатки:

А. Клювовидно-плечевая связка

В. Суставная капсула

С. Суставная губа

D. Межбугорковое синовиальное влагалище

E. Подсухожильная сумка подлопаточной мышцы

1. 146. Укажите форму плечевого сустава:

А. Плоская

В. Седловидная

С. Шаровидня

D. Блоковидная

E. Эллипсовидная

1. 147. Укажите движения вокруг фронтальной оси:

1) вращение,

2) круговое вращение,

3) отведение, приведение,

4) сгибание, разгибание.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 148. Укажите движения вокруг сагиттальной оси:

1) вращение,

2) круговое вращение,

3) сгибание, разгибание,

4) отведение, приведение.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 149. Укажите движения вокруг вертикальной оси:

1) сгибание, разгибание,

2) круговое вращение,

3) отведение, приведение,

4) вращение.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 150. Укажите, чем образован костный свод плечевого сустава:

1) клювовидный отросток лопатки,

2) суставная впадина,

3) акромион,

4) надсуставной бугорок.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 151. Укажите, чем образован свод плечевого сустава:

1) акромиально-плечевая связка,

2) клювовидно-акромиальная связка,

3) клювовидно-плечевая связка,

4) акромиально-ключичная связка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 152. Укажите форму плечелучевого сустава:

А. Блоковидный

В. Шаровидный

С. Цилиндрический

D. Плоский

E. Седловидный

1. 153. Укажите форму плечелоктевого сустава:

А. Блоковидный

В. Шаровидный

С. Цилиндрический

D. Плоский

E. Седловидный

1. 154. Укажите форму лучелоктевого проксимального сустава:

А. Блоковидный

В. Шаровидный

С. Цилиндрический

D. Плоский

E. Седловидный

1. 155. Укажите, какие движения осуществляются в локтевом суставе:

1) приведение, отведение,

2) круговое вращение,

3) вращение,

4) сгибание, разгибание.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 156. Укажите, какие движения осуществляются в проксимальном лучелоктевом суставе:

1) сгибание,

2) разгибание,

3) приведение,

4) вращение.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 157. Укажите, как называется вращение кисти кнаружи:

А. Пронация

В. Супинация

С. Отведение

D. Приведение

E. Циркумдукция

1. 158. Укажите, как называется вращение кисти кнутри:

А. Пронация

В. Супинация

С. Отведение

D. Приведение

E. Циркумдукция

1. 159. Укажите форму лучезапястного сустава:

А. Блоковидный

В. Плоский

С. Эллипсовидный

D. Цилиндрический

E. Седловидный

1. 160. Укажите движения в лучезапястном суставе:

1) сгибание, разгибание,

2) круговое вращение,

3) отведение, приведение,

4) вращение. 
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 161. Укажите форму запястно-пястного сустава большого пальца кисти:

А. Блоковидный

В. Плоский

С. Эллипсовидный

D. Цилиндрический

E. Седловидный

1. 162. Укажите, какие движения возможны в первом запястно-пястном суставе:

1) сгибание, разгибание,

2) отведение, приведение,

3) круговое вращение,

4) оппозиция, репозиция.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 163. Укажите, какие движения осуществляются в межфаланговых  суставах кисти:

1) отведение, приведение,

2) вращение,

3) круговое вращение.

4) сгибание, разгибание.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 164. Укажите суставы пояса нижней конечности:

1) крестцово-копчиковый,

2) симфиз лобковый,

3) тазобедренный,

4) крестцово-подвздошный.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 165. Укажите форму крестцово-подвздошного сустава:

А. Блоковидный

В. Цилиндрический

С. Эллипсовидный

D. Плоский

E. Седловидный

1. 166. Укажите самую прочную связку крестцово-подвздошного сустава:

А. Межкостная крестцово-подвздошная

В. Вентральная крестцово-подвздошная

С. Дорсальная крестцово-подвздошная

D. Подвздошно-поясничная

E. Крестцово-бугорная

1. 167. Укажите вид соединения лобковых костей между собой:

А. Хрящевое

В. Синовиальное

С. Симфиз

D. Фиброзное

E. Костное

1. 168. Укажите, за счет чего увеличивается конгруэнтность суставных поверхностей тазобедренного сустава:

А. Вертлужная впадина 

В. Полулунная поверхность тазовой кости

С. Вертлужная губа

D. Жировая подушка вертлужной впадины

E. Головка бедренной кости

1. 169. Укажите, что обеспечивает конгруэнтность коленного сустава:

1) мыщелки бедренной кости,

2) поперечная связка колена,

3) суставная капсула,

4) мениски.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 170. Укажите форму тазобедренного сустава:

А. Седловидный

В. Блоковидный

С. Чашеобразный

D. Плоский

E. Цилиндрический

1. 171. Укажите внесуставные связки тазобедренного сустава:

1) подвздошно-бедренная,

2) лобково-бедренная,

3) седалищно-бедренная,

4) связка головки бедренной кости.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 172. Укажите внутрисуставные связки тазобедренного сустава:

1) подвздошно-бедренная,

2) поперечная связка вертлужной впадины,

3) седалищно-бедренная,

4) связка головки бедренной кости.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 173. Укажите, какие движения осуществляются в тазобедренном суставе:

1) вращение,

2) круговое вращение,

3) отведение, приведение,

4) сгибание, разгибание.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 174. Укажите форму коленного сустава:

А. Седловидный

В. Мыщелковый

С. Чашеобразный

D. Плоский

E. Цилиндрический

1. 175. Укажите основное движение в коленном суставе:

1) отведение, приведение,

2) вращение,

3) круговое вращение,

4) сгибание, разгибание.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 176. Укажите внесуставные связки коленного сустава:

1) большеберцовая коллатеральная,

2) малоберцовая коллатеральная,

3) косая подколенная,

4) дугообразная подколенная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 177. Укажите внутрисуставные связки коленного сустава:

1) передняя и задняя крестообразные,

2) дугообразная подколенная,

3) поперечная связка колена,

4) косая подколенная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 178. Укажите связку, соединяющую мениски коленного сустава:

А. Передняя крестообразная

В. Задняя крестообразная

С. Поперечная связка колена

D. Косая подколенная

E. Дугообразная подколенная

1. 179. Укажите связку, расположенную на медиальной поверхности голеностопного сустава:

1) передняя таранно-малоберцовая.

2) задняя таранно-малоберцовая.

3) пяточно-малоберцовая,

4) дельтовидная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 180. Укажите виды соединений костей голени:

1) синхондроз,

2) синдесмоз,

3) синостоз,

4) диартроз.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 181. Укажите связку стопы, которая прикрепляется к основаниям 2-5 плюсневых костей:

А. Подошвенная пяточно-ладьевидная

В. Межкостная таранно-пяточная

С. Длинная подошвенная

D. Подошвенно-пяточно-кубовидная

E. Таранно-ладьевидная

1. 182. Укажите, какие движения возможны в голеностопном суставе вокруг фронтальной оси:

1) подошвенное сгибание,

2) отведение,

3) тыльное сгибание,

4) приведение.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 183. Укажите форму голеностопного сустава:

А. Седловидный

В. Блоковидный

С. Мыщелковый

D. Эллипсовидный

E. Плоский

1. 184. Укажите связку-ключ поперечного сустава предплюсны:

1) длинная подошвенная,

2) подошвенная пяточно-кубовидная,

3) таранно-ладьевидная,

4) раздвоенная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.

1. 185. Укажите связку-ключ предплюсне-плюсневых суставов:

1) тыльная предплюсне-плюсневая,

2) подошвенная плюсневая,

3) межкостная клиноплюсневая латеральная,

4) межкостная клиноплюсневая медиальная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
А - верно 1,2,3; В - 1,3; С - 2,4; D - 4; Е - все верно.
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